
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

( RPP ) 

 

Satuan Pendidikan : SD N 095 BengkuluUtara 

Kelas / Semester : IV / 2 

Tema 6  : Cita – citaku 

Sub Tema 1  : Aku dan Cita - citaku 

Pembelajaran  : 1 ( satu ) 

Alokasi Waktu  : Satu hari 

 

A. KOMPETENSI INTI 

B. KOMPETENSI DASAR ( KD ) DAN INDIKATOR 

Kompetensi Dasar Indikator Hasil Pembelajaran 

Bahasa Indonesia 

3.6 Menggali isi dan amanat puisi yang disajikan 

secara lisan dan tulis dengan tujuan untuk 
kesenangan. 

3.6.1Mengamati ciri – ciri puisi 

 

4.6 Melisankan puisi hasil karya pribadi dengan 

lafal, intonasi, dan ekspresi yang tepat sebagai 

bentuk ungkapan diri. 

4.6.1 membuat kesimpulan tentang ciri – ciri 

puisi 

IPA 

3.2 Membandingkan siklus hidup beberapa jenis 

makhluk hidup serta mengaitkan dengan upaya 

pelestariannya. 

3.2.1 Mengidentifikasi siklus makhluk hidup 

4.2 Membuat skema siklus hidup beberapa jenis 

makhluk hidup yang ada di lingkungan 

sekitarnya, dan slogan upaya pelestariannya. 

4.2.1. Membuat skema tahapan pertumbuhan 

hewan dan tumbuhan 

 

C. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Melalui kegiatan mengamati dan berdiskusi, siswa mampu mengidentifikasikan ciri-ciri puisi 

dengan benar. 

2. Melalui kegiatan membuat kesimpulan, siswa dapat menyajikan hasil pengamatan tentang ciri-

ciri puisi secara terperinci. 

3. Melalui kegiatan melakukan pengamatan, siswa mampu mengidentifikasi siklus makhluk hidup 

yang ada di sekitarnya dengan baik. 

4. Melalui kegiatan menyusun gambar tahapan pertumbuhan hewan dan tumbuhan, siswa mampu 

membuat skema siklus makhluk hidup yang ada di sekitarnya dengan benar. 

 

D. MATERI PEMBELAJARAN 
1. Ciri – ciri puisi 

2. Siklus Hidup Makhluk Hidup 

 

 

KI.1 Menerima dan menjalankan ajaran agama yang dianutnya 

KI.2 Memiliki perilaku jujur, displin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya diri dalam 

berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangganya 

KI.3 Memahami pengetahuan faktual dengan cara mengamati (mendengar, melihat, membaca ) dan 

menanya berdasarkan rasa ingin tahu tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan 

kegiataannya, dan benda – benda yang dijumpai di rumah, sekolah, dan tempat bermain. 

KI.4 menyajikan pengetahuan faktual dalam Bahasa yang jelas, sistematis, dan logis dalam karya 

yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak sehat dan tindakan yang 

mencerminkan  perilaku anak beriman dna berakhlak mulia 



 

E. METODE / STRATEGI PEMBELAJARAN 

Pendekatan      : Saintifik 

Metode      : Diskusi, Tanya jawab, ceramah, permainan gambar 

Media dan Alat Pembelajaran : buku guru dan siswa kelas 4, gambar hewan, contoh puisi 

 

F. KEGIATAN PEMBELAJARAN  

 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Pendahuluan  Guru memberikan salam dan mengajak semua siswa 

berdo’a menurut agama dan keyakinan masing-
masing.(Religius) 

 Guru mengecek kehadiran siswa dan menyanyikan lagu 
kebangsaan Indonesia Raya ( Nasionalisme ) 

 Menginformasikan tema dan tujuan pembelajaran  

2 menit 

Inti Kegiatan Pembuka 

 Guru melakukan apersepsi yaitu mengaitkan kegiatan ini 

dengan judul tema Cita-Citaku dan judul Subtema Aku 
dan Cita-Citaku 

 Siswa mengamati gambar yang terdapat pada halaman 1 
tentang seorang anak yang sedang membayangkan cita-

citanya. Dengan bimbingan guru siswa membahas tentang 

berbagai pekerjaan yang menjadi cita-cita antara lain 
menjadi seorang guru, arsitek, dokter hewan, penyanyi, 
dan pilot. (Mandiri) 

 Siswa membaca teks puisi berjudul “Cita-citaku”.(literasi)  

 Dengan bimbingan guru, siswa mencoba mengidentifikasi 

ciri-ciri puisi. Guru membimbing siswa untuk berdiskusi 

dalam kelompok dan menggunakan pertanyaan-pertanyaan 

yang disediakan untuk menemukan ciri-ciri puisi. (Gotong 

Royong) 

 Siswa menyajikan hasil pengamatannya dan hasil 

diskusinya dalam bentuk sebuah kesimpulan tentang ciri-
ciri puisi. ( Mandiri ) 

 Kegiatan ini digunakan sebagai kegiatan untuk 

memahamkan kepada siswa tentang ciri-ciri puisi (Bahasa 
Indonesia KD 3.6 dan 4.6) 

 Siswa mengamati beberapa gambar hewan peliharaan 
yang terdapat pada halaman 6. Siswa mengamati gambar 

anak-anak hewan dan hewan yang sudah dewasa. Dengan 

bimbingan guru, siswa lalu mendiskusikan bagaimana 

hewan-hewan tersebut mengalami pertumbuhan. (gotong 

royong ) 

 Secara berkelompok siswa mengamati beberapa gambar 

tahapan pertumbuhan hewan pada gambar yang masih 

acak.Siswa lalu menyusun gambar-gambar tahapan 

pertumbuhan hewan tersebut menjadi tahapan 
pertumbuhan hewan yang benar. Setiap kelompok 

kemudian berdiskusi dan menuliskan kesimpulan hasil 

diskusinya tentang tahapan pertumbuhan hewan tersebut 
pada kolom yang terdapat di LKPD (Gotong Royong) 

 Kegiatan ini digunakan sebagai kegiatan untuk 
memahamkan kepada siswa tentang siklus hidup hewan    
( IPA KD 3.2 dan 4.2 ) 

 

 

 

 

 

6 menit 



Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

Penutup  Bersama-sama siswa membuat kesimpulan / rangkuman 
hasil belajar selama sehari 

 Bertanya jawab tentang materi yang telah dipelajari (untuk 
mengetahui hasil ketercapaian materi) 

 Melakukan penilaian hasil belajar 

 Mengajak semua siswa berdo’a menurut agama dan 

keyakinan masing-masing (untuk mengakhiri kegiatan 
pembelajaran) 

2 menit 

G. PENILAIAN 

Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan sesuai kebutuhan guru yaitu dengan pengamatan, tes 

pengetahuan, dan presentasi unjuk kerja dengan rubrik penilaian 

Mengetahui 

Kepala Sekolah 

 

 

(Priyono,S.Pd.SD) 

NIP : 19670810 198803 1 003 

 Guru Kelas IV 

 

 

 

(Rina Ari Norianti,S.Pd) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



LAMPIRAN PENILAIAN 

1. Penilaian Proses Dan Hasil Belajar 

Penilaian Sikap  

No Nama 

Perubanan Tingkah Laku 

Teliti Cermat Percaya Diri 

K C B SB K C B SB K C B SB 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

1 Aisyah Tri Anggraini             

2 Asyifa Nur rahmadani              

3 ……………..             

Dst 
…………….. 

            

Keterangan:  

K (Kurang) : 1,  C (Cukup) : 2, B (Baik) : 3, SB (Sangat Baik) : 4 

2. Membuat Kesimpulan dari Pengamatan dan Diskusi 

 

 Bentuk penilaian: Penugasan 

 Instrumen Penilaian: rubrik 

KD Bahasa Indonesia 3.6 dan 4.6 

Tujuan Kegiatan Penilaian: 

 Mengukur pengetahuan siswa dalam mengidentifikasi ciri-ciri puisi. 

 

Aspek Sangat Baik Baik Cukup Perlu 

Pendampingan 

4 3 2 1 

Pengetahuan 

tentang ciri-ciri 

puisi 

Menyebutkan 

dengan benar 

semua ciri puisi. 

Menyebutkan 3 

ciri puisi dengan 

benar. 

Menyebutkan 2 

ciri puisi dengan 

benar. 

Hanya dapat 

menyebutkan 1 

ciri 

puisi. 

Keterampilan 

menuliskan 

hasil kesimpulan 

pengamatan dan 

diskusi tentang 

ciri-ciri puisi 

dengan benar 

dan bahasa yang 

runtut 

Menuliskan 

semua 

ciri-ciri puisi 

dengan benar dan 

runtut. 

Menuliskan 3 

ciriciri 

puisi dengan 

bahasa yang 

runtut . 

Menuliskan 

dengan benar 2 

ciri-ciri puisi dan 

bahasa kurang 

runtut. 

Menuliskan 

dengan benar 

1 ciri-ciri puisi 

dengan bahasa 

kurang runtut. 

  

 𝑝𝑒𝑛𝑖𝑙𝑎𝑖𝑎𝑛 =
𝑠𝑘𝑜𝑟 𝑦𝑎𝑛𝑔 𝑑𝑖𝑝𝑒𝑟𝑜𝑙𝑒ℎ 𝑋100

𝑠𝑘𝑜𝑟 𝑚𝑎𝑘𝑠𝑖𝑚𝑎𝑙
 

 



 

 

 

3.  Menyusun Tahapan Perkembangan Hewan 

Bentuk penilaian: Penugasan 

Instrumen Penilaian: daftar periksa/rubrik 

KD IPA 3.2 dan 4.2 

Tujuan Kegiatan Penilaian: 

- Mengukur pemahaman siswa tentang tahapan perkembangan hewan. 

-  Mengembangkan keterampilan siswa dalam membuat skema siklus hidup makhluk    hidup. 

 

Aspek Sangat Baik Baik Cukup Perlu 

Pendampingan 

4 3 2 1 

Pengetahuan 

tentang tahapan 

pertumbuhan 

hewan. 

Mampu menyusun 

4 gambar tahapan 

pertumbuhan 

hewan dengan 

sangat tepat. 

Mampu menyusun 

3 gambar tahapan 

pertumbuhan 

hewan dengan 

tepat. 

Mampu menyusun 

2 gambar tahapan 

pertumbuhan 

hewan. 

Tidak mampu 

menyusun 

tahapan 

pertumbuhan 

hewan dengan 

tepat. 

Keterampilan 

menyajikan 

kesimpulan 

tentang tahapan 

pertumbuhan 

hewan. 

Kesimpulan 

ditulis 

dengan tepat dan 

meliputi 4 tahapan 

sesuai dengan 

gambar. 

Kesimpulan 

ditulis 

dengan tepat 

meliputi 3 tahapan 

sesuai dengan 

gambar. 

Kesimpulan 

ditulis 

dengan tepat 

meliputi 2 tahapan 

sesuai dengan 

gambar. 

Kesimpulan ditulis 

dengan kurang 

tepat dan tidak 

meliputi tahapan 

sesuai dengan 

gambar. 

 

𝑝𝑒𝑛𝑖𝑙𝑎𝑖𝑎𝑛 =
𝑠𝑘𝑜𝑟 𝑦𝑎𝑛𝑔 𝑑𝑖𝑝𝑒𝑟𝑜𝑙𝑒ℎ 𝑋100

𝑠𝑘𝑜𝑟 𝑚𝑎𝑘𝑠𝑖𝑚𝑎𝑙
 

 

 


